

Речь депутата Т. Я. КИСЕЛЕВА

(Барановичский избирательный округ).

Товарищи депутаты! Рассматриваемые на этой сессии вопросы свидетельствуют о мирных устремлениях Советского государства. Осуществляя величественные планы коммунистического строительства, советский народ кровно заинтересован в прочном и длительном мире. В докладе товарища Н. С. Хрущева дан глубокий анализ современной международной обстановки и внешней политики Советского правительства. Внешняя политика Советского государства строится на ленинских принципах мирного сосуществования стран с различными социально-экономическими системами и выражает кровные интересы народов. Она близка и понятна всем людям доброй воли.

Высший принцип внешней политики Советского Союза — это обеспечение мира и безопасности всех народов. Этому подчинена вся практическая деятельность нашего правительства в области внешней политики. Этой цели были подчинены исторические визиты Никиты Сергеевича Хрущева в зарубежные страны. Вместе с нами все люди земного шара, стремящиеся к прекращению «холодной войны» и установлению прочного мира, единодушно и горячо одобряют результаты поездок Н. С. Хрущева в США, в страны Азии и во Францию. В том, что за последнее время произошла определенная разрядка международной напряженности и международное положение улучшилось, огромная заслуга нашей страны, нашего правительства, возглавляемого Н. С. Хрущевым.

и быстрому развитию экономики и культуры всех стран, всех народов.

Никто и ничто не может затмить того ясного и понятного для всех людей факта, что впервые в мировой истории страна, располагающая самым мощным оружием, предлагает запретить его и осуществить всеобщее и полное разоружение. Человеческий разум, воля народов подсказывают необходимость принятия советских предложений всеми государствами.

Через несколько дней исполняется пятидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции. Германия пропала большой срок, а мировой договор с Германией до сих пор не подписан. Мы считаем такое положение совершенно нежелательным. Пора, наконец, ликвидировать эту историческую направленность в центре Европы.

Правительство товарища Косыгина на опасный и трудный путь, как видно из последних выступлений товарища, он не мыслит себе иной обстановки в мире, кроме «холодной войны». Наступившее потепление в международных делах бросает его в дрожь. Он даже помышляет о пересмотре существующих границ между государствами. Но, господин канцлер, хотя вы и слишком старей человек, во все равно должны чувствовать, что политическую погоду делает сегодня не холодный ветер из Бонна. Боннские реваншисты помышляют в первую очередь поглотить Германскую Демократическую Республику, ликвидировать социалистические завоевания трудящихся Германии. Господин Аменатар, не по вашим я-

томное оружие, создают объединенные силы НАТО, поощряют германский реваншизм. Представители западных держав выдумывают все новые и новые трудности, чтобы не допустить подписания соглашения о прекращении испытаний ядерного оружия. Особенно ярко позиция западных держав выявилась на заседаниях Комитета по разоружению в Женеве. Они явно не хотят разоружаться и намерены снова утопить вопрос о разоружении в разговорах.

Видимо, определенные круги на Западе рассчитывают и впредь игнорировать волю народов. Однако это близорукие расчеты. Народы давно уже перестали быть послушным орудием в руках империалистических политиков, они все громче заявляют о своей воле, все более активно участвуют в политической жизни, все настойчивее предъявляют свои требования к правительствам. В сознании народов Соединенных Штатов Америки, Франции и других капиталистических стран происходят огромные сдвиги. После триумфальных поездок Никиты Сергеевича Хрущева по этим странам поджигателям войны все труднее обманывать их население баснями о «советской угрозе».

Точно так же агрессивным кругам не удастся запугать народы своими демонстрациями силы. Все мы с чувством возмущения и негодования узнали о вероломных агрессивных актах со стороны Соединенных Штатов Америки против Советского Союза. Вторжение американских самолетов в пределы нашей страны — это неслыханное дело в условиях мирного времени. Кому и для